

Τίτλος Μαθήματος	Διοικητική Δικονομία – Προνομιακά Εντάλματα				
Κωδικός Μαθήματος	LLB395				
Τύπος μαθήματος	Ειδίκευσης / Επιλεγόμενο				
Επίπεδο	Πτυχίο (1 ^{ος} Κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	3ο ή 4ο έτος / 6ο ή 8ο εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	5	Διαλέξεις / εβδομάδα	1	Εργαστήρια / εβδομάδα	Δ/Υ
Στόχοι Μαθήματος	<p>Σκοπός του μαθήματος είναι η εμβάθυνση σε θέματα Διοικητικής Δικονομίας, ιδιαιτέρως μετά την αναθεώρηση του Συντάγματος κατά το έτος 2015, στο πλαίσιο της οποίας συστάθηκε Διοικητικό Δικαστήριο, στο οποίο ανατέθηκε η δικαιοδοσία της εκδίκασης προσφυγών κατά διοικητικής πράξης ή παράλειψης καθώς και υποθέσεων διοικητικών διαφορών ουσίας. Επί πλέον στόχος είναι η ανάλυση των Προνομιακών Ενταλμάτων που εκδίδει το Ανώτατο Δικαστήριο. Στόχος του μαθήματος είναι να εισάγει τους φοιτητές στις έννοιες της διοικητικής δικονομίας, να τους βοηθήσει να κατανοήσουν τις διαφορές της από την πολιτική δικονομία καθώς και την διαφορετικότητα των ακυρωτικών διαφορών από τις διαφορές ουσίας.</p>				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Οι φοιτητές αναμένεται να:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Αναλύουν τις έννοιες των ακυρωτικών διοικητικών διαφορών και των διοικητικών διαφορών ουσίας, οι οποίες για πρώτη φορά αποτελούν ρυθμιστικό αντικείμενο της διοικητικής δικαιοσύνης στην Κύπρο • Διακρίνουν, εξηγούν και αναλύουν τις διαφορές διοικητικής και πολιτικής δικονομίας • Κατανοήσουν τη φύση των Προνομιακών Ενταλμάτων, καθώς και την έκταση της εξουσίας του Ανωτάτου Δικαστηρίου αναφορικά με την έκδοσή τους, καθώς και την χρησιμότητα τους στο διοικητικό δίκαιο το οποίο είναι ηπειρωτικής προέλευσης ενώ τα προνομιακά διατάγματα προέρχονται από το κοινό δίκαιο και να θέτουν σε εφαρμογή τους σχετικούς κανόνες. 				
Προαπαιτούμενα	LLB347	Συναπαιτούμενα			

Περιεχόμενο Μαθήματος	<p>Στο πλαίσιο του μαθήματος θα γίνει ανάλυση των νομικών παραμέτρων της αλλαγής στον τρόπο απονομής της διοικητικής δικαιοσύνης στην Κύπρο, ενόψει της τροποποίησης του άρθρου 146 του Συντάγματος, δυνάμει της οποίας αφαιρέθηκε από το Ανώτατο Δικαστήριο η δικαιοδοσία της εκδίκασης των προσφυγών κατά των πράξεων ή παραλείψεων της Διοίκησης και ανατέθηκε στο άρτι τότε συσταθέν Διοικητικό Δικαστήριο η σχετική (πρωτοβάθμια) δικαιοδοσία, ενώ στο Ανώτατο Δικαστήριο επιφυλάχθηκε η (δευτεροβάθμια) δικαιοδοσία της εκδίκασης εφέσεων κατά των αποφάσεων του Διοικητικού Δικαστηρίου. Αναμένεται με το πέρας του μαθήματος οι φοιτητές να είναι σε θέση να διακρίνουν τις διαφορές ανάμεσα στην ακυρωτική δίκη και την δίκη επί διαφορών ουσίας, να κατανοήσουν την έννοια της συμμόρφωσης της Διοίκησης στις δικαστικές αποφάσεις. Περαιτέρω, στο πλαίσιο του μαθήματος θα γίνει αναφορά στην εξουσία του Ανωτάτου Δικαστηρίου για την έκδοση Προνομιακών Ενταλμάτων, θα αναλυθούν οι εξουσίες που ασκούνται δυνάμει του καθενός από αυτά και θα εξετασθεί η σχέση τους με τα ένδικα μέσα.</p>		
Μεθοδολογία Διδασκαλίας	Διδασκαλία στην τάξη.		
Βιβλιογραφία	<p>Νικολάου Κουλούρη, Κυπριακή Πολιτική Δικονομία, 2017, εκδόσεις Νομική Βιβλιοθήκη</p> <p>Κώστα Παρασκευά, Κυπριακό Διοικητικό Δίκαιο, Αθήνα 2017</p> <p>Ν. Χαραλάμπους, Εγχειρίδιο Κυπριακού Διοικητικού Δικαίου, Λευκωσία 2016</p> <p>Ανδρέα Αγγελίδη, Διοικητική Δικονομία, Λευκωσία 2011</p> <p>Πέτρου Αρτέμη, Προνομιακά Εντάλματα, Λευκωσία 2011</p>		
Αξιολόγηση	<p>Εξετάσεις</p> <p>Εργασίες</p> <p>Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη</p>	<p>70%</p> <p>20%</p> <p>10%</p> <p>100%</p>	
Γλώσσα	Ελληνικά		